

R 5186

Decorum in the House of God

தேவனுடைய சபையில் நல்லொழுக்கம்

“இந்த பாடம் R 5809 என்ற குறிப்பின் கீழ் நவம்பர்-டிசம்பர் 2019 இதழில் வெளிவந்துள்ளது. அதைப் பார்க்கும்படி அன்புடன் கேட்டுக் கொள்ளுகிறோம்.

(In the same heading, this message, has been already published in the article R5809 in the month Nov, Dec 2019 issue in Tamil. Pl.see)

R 5187

A Peculiar Marriage

ஒரு விநோதமான கல்யாணம்

ஆதியாகமம் 24:58-67

“உன் வழிகளிலெல்லாம் அவரை நினைத்துக்கொள்; அப்பொழுது அவர் உன் பாதைகளை செவ்வைப்படுத்துவார்.” (நீதிமொழிகள் 3:6)

ஆபிரகாம் 140 வயதான போது, சாரான் மரித்து மூன்று வருஷம் ஆனபோது, அவரது மகன் ஈசாக்கு நார்பது வயதுடையவராயிருந்தார். தெய்வீக வாக்குத்தத்தத்தின்படியான மிகவும் ஆச்சரியமான இந்த வாரிசு, தானாக ஒரு மனைவியை தேடவில்லை. ஒருவேளை அவர் கூச்ச சபாவமுடையவராயிருந்திருக்கலாம். ஆபிரகாம் தனது வீட்டில் தனக்குண்டான எல்லாவற்றிற்கும் அதிகாரியும் ஊழியக்காரனுமான எலியேசர் என்பவனை தன்னுடைய ஓட்டகங்களில் பத்தை எடுத்துக் கொண்டு 500 மைல் தூரத்தில் உள்ள, தான் பிறந்த ஊருக்கு செல்லும்படி அனுப்பினார். அங்கே அவரது சகோதரன் நாகோரும் அவரது குடும்பமும் அப்பொழுது வாழ்ந்தார்கள். அங்கே சென்று ஈசாக்குக்கு ஏற்ற ஒரு பெண்ணை பார்த்து அவளை அவரிடம் கொண்டு வர வேண்டும் என்ற கட்டளையுடன் எலியேசர் அங்கே சென்றார்.

இந்த முழுகதையும் மிகவும் எளிமையாக பாரபட்சமில்லாமல் ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடிய அளவுக்கு சொல்லப்பட்டிருக்கிறது. சரித்திர ஆசிரியர்கள் விளக்கியிருக்கும் குணலட்சணங்கள் அநாகரிகமானவர்களோ, நாம் குரங்கிலிருந்து வந்தவர்கள் என்று நினைக்கக் கூடிய அளவுக்கு கீழானவர்களோ அல்ல. அதன் உண்மைத்தன்மையை உறுதிப்படுத்துகிற அளவுக்கு அந்த கதையானது விநோதமாக இருக்கிறது. இங்கே சொல்லப்பட்டிருக்கிற சூழ்நிலைகளின் கீழ் இந்த கதையின் ஆசிரியரின் நாயகன் தனது மனைவியை அடைவது குறித்து அபூர்வமாக சித்தரித்திருக்கிறார். நமக்கு தெரிந்திருக்கிற வரையில் இது அந்த காலத்திலும் வேறு எந்த காலத்திலும் எந்த ஜனத்தாரிலும் நடந்ததில்லை. இந்த முறைமை எந்த வகையிலும் அபூர்வமானது.

இந்த காரியமானது ஏன் இப்படி ஏற்பாடுசெய்யப்பட்டிருக்கிறது என்பதை சமீபத்தில்தான் வேத மாணவர்கள் கற்றுக் கொண்டார்கள். இது ஆவிக்குரிய ஒரு பெரிய திட்டத்தை நமக்கு விளக்குவதற்காகவே ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது. இதை நிறைவேற்றுவதற்கான செயல்முறை கடந்த பதினெட்டு (குற்போது பத்தொன்பது) நூற்றாண்டுகளாக நடந்து கொண்டிருக்கிறது. அது தவறாக புரிந்து கொள்ளாதபடி அதன் நிழல் உண்மைப் பொருளுக்கு பொருந்துகிறது.

ஆபிரகாம் பரலோக பிதாவையும், ஈசாக்கு கர்த்தராகிய இயேசுவையும், (அவரது 40 வருடம் ஏற்ற காலத்தில் மாதிரியாக இருந்தது) எலியேசர் பரிசுத்த ஆவியையும் அடையாளப்படுத்தினார்கள். ஏற்ற காலத்தில், மணவாட்டியை, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் மனைவியை அமைக்கிற தெரிந்து கொள்ளப்பட கூட்டத்தை கூட்டச்சேர்ப்பதற்கு பிதாவானவர் பரிசுத்த ஆவியை அனுப்பினார். நிழலில் ஆபிரகாம் தனது மகனுக்கு புறஜாதிகளிலிருந்து பெண் எடுக்காததுபோல், உண்மைப் பொருளிலும் தேவன் கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியை புறஜாதிகளிலிருந்து தெரிந்து கொள்ளவில்லை. ஆபிரகாமின் உறவினர்களிடத்திலும், தேவனிடத்தில் விசுவாசம் உள்வர்களிடத்தில் எலியேசர் அனுப்பப்பட்டது போல பரிசுத்த ஆவி, மணவாட்டி வகுப்பை தெரிந்து கொள்ளுவதற்கு விசுவாசிகளிடத்தில் மட்டுமே அனுப்பப்பட்டது.

ஆரம்பத்தில் மணவாட்டி வகுப்பார் யூதர்கள்

யூதர்கள் நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை மூலமாக தேவனுடன் ஐக்கியமாக இருந்தார்கள். அவர்களுக்குத்தான் பரிசுத்த ஆவி முதலில் கொடுக்கப்பட்டது. பிற்பாடு தேவ கிருபையினால் கதவு புறஜாதிகளுக்கும் திறக்கப்பட்டது. அனைத்து புறஜாதிகளையும் மணவாட்டி வகுப்பில் ஏற்றுக் கொள்ளுவது என்பது இதன் பொருளல்ல. சத்தியத்தை கேட்கும்படி அவர்களுக்கு அனுமதியளிக்கப்பட்டது. அதை கேட்டு அதற்கிணங்கி விசுவாசிகளாக தேவனிடம் நெருங்கவும், தேவனிடம் முழுமையாக தங்களை அர்ப்பணம் பண்ணும்போது, மணவாட்டி வகுப்பில் சேரவும் அனுமதியளிக்கப்பட்டது. உண்மையான ரெபேக்காள், உண்மையான ஈசாக்கிடம் செல்லும் பிரயாணத்தில் வரும் ஆபத்து மற்றும் சோதனைகளை பொறுமையுடன் சகித்து மணவாட்டி வகுப்பில் சேர அனுமதிக்கப்பட்டது. இந்த கோணத்தில் இன்றைய பாடம் மிகவும் ஆவலானதாகவும் அழகாகவும் மாத்திரமல்ல, உயர்ந்த போதனையாகவும் இருக்கிறது.

கிணற்றண்டையில் ரெபேக்காள்

ஆபிரகாமின் ஊழியக்காரன், அவருக்கு கொடுக்கப்பட்ட வேலையில் மிகவும் உண்மையுள்ளவராக, தந்தைக்கும் மகனுக்கும் விசுவாசம் உள்ளவராக, ஆபிரகாமின் விருப்பத்தின்படியான சரியான பெண்ணை தேடினார். வாக்குத்தத்தத்தின்படியான வாரிசுதாரர் ஈசாக்குக்கு ஏற்ற துணையாக, வாழ்க்கைத் துணையாக இருக்கும்படி ஒரு பெண்ணை தேடினார். அவர் குறிக்கப்பட்ட இடத்திற்கு, ஆபிரகாமின் சகோதரன் நாகோரின் பட்டணத்திற்கு வந்தபோது அவர் மிகவும் எச்சரிக்கையானார். அவர் நாகோரின் பேத்தியும், பெத்துவேலின் மகளுமாகிய ரெபேக்காள் கிணற்றண்டையில் ஆடுகளுக்கு தண்ணீர் காட்டிக் கொண்டிருப்பதை பார்த்தார். இது இப்படியாக, இதைக் குறிப்பதாக விளக்கப்படுகிறது. அதாவது பரிசுத்த ஆவியானது கிறிஸ்துவுக்கு உடன் சுதந்தரராகும் எண்ணத்துடன் இருக்கிறவர்களை நெருங்குகிறது. தேவனுடைய ஆடுகளின் - தேவனுடைய ஜனங்களின் ஊழியத்தில் இணைந்திருக்கிறவர்களோடு அவர்கள் காணப்படுகிறார்கள். அவர்கள் “ஜீவத் தண்ணீரை” - ஜீவ வார்த்தைகளிலிருந்தும் வேதாகமத்திலிருந்தும் அவர்களுக்கு கொடுத்து அவர்களை இளைப்பாற பண்ணுகிறார்கள் என்று அடையாளமாக சொல்லப்படுகிறார்கள்.

தண்ணீரைக் கொடுப்பதே கன்னிகைக்கு முதல் சோதனையாக இருந்தது. எலியேசர் தண்ணீர் கேட்டார். ரெபேக்காளின் பதில்: “குடியும் உம்முடைய ஓட்டகங்களுக்கும் மொண்டுவார்ப்பேன். இங்கே ஊழியத்தின் - தயாள குணத்தின் ஆவி வெளிப்படுத்தப்படுகிறது. பரம அழைப்பிற்கு கிறிஸ்துடன் ஏற்றுக் கொள்ளப்படுகிறதற்கு முதலாவதாக தேவைப்படுகிற குணலட்சணம் சாந்தம் மற்றும் அடக்கம் ஆகும்.

உடனே எலியேசர் சில ஆபரணங்களை ரெபேக்காளுக்கு கொடுத்தார். பரிசுத்த ஆவிக்கு செவி கொடுத்து விருப்பத்தையும் அடக்கத்தையும் காண்பிக்கிறவர்களுக்கு வருகிற ஆவிக்குரிய ஆசீர்வாதங்களை இது அடையாளப்படுத்துகிறது. எலியேசர் வீட்டிற்குள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டார். பெருக்காள் பெற்ற ஆவிக்குரிய ஆசீர்வாதங்களை ரெபேக்காளின் நண்பர்களும் பெற்றார்கள். அவர்கள் அனைவரும் விசுவாச வீட்டாரை அடையாளப்படுத்தினார்கள். அவர்கள் அவளோடு கூட களிசுந்தார்கள்.

எலியேசர் எதற்காக வந்தார் என்பதை அவர்களுக்கு வெளிப்படுத்தினார். ஒரு விசேஷித்த வேலை கொடுக்கப்பட்டிருந்ததை குறிப்பிட்டார். அவரது எஜமானாகிய ஆபிரகாம் சீமானாய் இருந்தார் என்றும், அவர் தமக்கு உண்டான அனைத்தையும் ஈசாக்குக் கொடுத்திருந்தார் என்பதையும், அவருக்கு ஏற்ற பெண்ணை கண்டுபிடிக்கும்படி அவரது உழியக்காரனாகிய தன்னை அனுப்பினார் என்பதையும் விவரித்தார். தேவகிருபையினாலும் அவரது வழி நடத்துதலினாலும் ரெபேக்காளை அவர் சந்தித்ததாகவும் அவளே தனது எஜமானனின் மகனுக்கு கர்த்தர் தேர்ந்தெடுத்த பெண் என்று தாம் நம்புவதாகவும் கூறினார். இப்பொழுது கேள்வி என்னவென்றால், இதை அவள் ஏற்றுக் கொள்வாளா அல்லது மறுப்பாளா, அவர் வேறு பெண்ணை பார்க்க வேண்டுமா என்பது தான். இந்த கேள்வி ரெபேக்காளிடமே கேட்கப்பட்டது. அவள் எலியேசருடன் தூர தேசத்திற்கு சென்று ஈசாக்கின் மனைவியாக ஆவாளா என்று கேட்கப்பட்டது. அவள் உடனே “நான் போகிறேன்” என்றாள்.

இதெல்லாம் கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியாக இருக்கும்படி அழைக்கப்படுகிறவர்களுக்கு முன்னால் வருகிற கேள்வியை குறிப்பிடுகிறது. “அவர் கிருபையினாலும் சத்தியத்தினாலும் நிறைந்த பிதாவாக்கு ஒரே பேரானவர்” என்பதை அவர்கள் கேட்கிறார்கள். அவரே எல்லாருக்கும் கர்த்தரானவர், “மகா மேன்மையும் அருமையுமான வாக்குத்தந்தங்களுக்கு” சுதந்தரர் என்பதையும் கேட்கிறார்கள். அவரோடு இணைவது என்பது, என்றைக்குமான, அவருடனான ஐக்கியத்தின் சந்தோஷத்தையும், அவரது, அனைத்து மகா ஆச்சரியமான எதிர்கால காரியங்களில் அவரோடு கூட பங்கு பெறப்போவதையும் கற்றுக் கொள்ளுகிறார்கள். இப்படிப்பட்டவர்கள் ரெபேக்காள் “நான் போகிறேன்” என்று சொன்னது போல சரியான பதிலை அப்பியாசப்படுத்துகிறார்கள்.

அது, ரெபேக்காளுக்கு நெருங்கிய அவளது தகப்பன் வீட்டையும், தனது சொந்த ஜனங்களையும், தனது சொந்த நாட்டையும் விடவேண்டும் என்று அர்த்தப்படுத்தியது. அதேபோல பரிசுத்த ஆவியின் மூலமாக பிதாவானவரின் அழைப்பை ஏற்றுக் கொண்டு கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியாகிறவர்கள் இருக்கிறார்கள். இவர்களிடம் தீர்க்கத்தரிசியானவர் கூறுகிறதாவது; “உன் ஜனத்தையும் உன் தகப்பன் வீட்டையும் மறந்துவிடு. அப்பொழுது உன் ராஜா உன் அழகில் பிரியப்படுவார்; அவர் உன் ஆண்டவர், ஆகையால் அவரைப் பணிந்து கொள்.”

கர்த்தரிடம் முழுமனதுடனான அன்பும் “மகா மேன்மையும் அருமையுமான வாக்குத்தந்தங்களின்” மேல் ஆழ்ந்த விசுவாசமும் மட்டுமே, நமது பிரியமுள்ள மகிமையின் ராஜாவின் மகிமைக்குள்ளாக முடிவாக ஏற்றுக் கொள்ளப்படுவோம் என்ற எதிர்பார்ப்புடன் நமது பிரயாணத்தின் முடிவுரை இடும் செல்லும். இந்த சுவீசேஷ்யத்தில் இலட்சக்கணக்கானோர் மணவாட்டி வகுப்பில் அங்கமாவதற்குரிய பரிசுத்த ஆவியின் அழைப்பை கேட்டிருக்கிறார்கள். ஆனால் அவர்கள் அனைவரும் தாமதமின்றி “சரி, நான் போகிறேன்” என்று கூறுவில்லை. ரெபேக்காள் வகுப்பார் மட்டுமே, ஜெயங் கொண்டவர்கள் மட்டுமே கடைசியாக தங்கள் அழைப்பையும் தெரிந்துகொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்தி, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் மனைவியாக, மணவாட்டியின் அங்கமாக ஆவார்கள்.

ரெபேக்காளுக்கு அதிகமான ஆபரணம்

ரெபேக்காள், ஈசாக்குடனான திருமணத்தை ஏற்றுக் கொள்ள தீர்மானித்துப்படிவால், எலியேசர் தம்முடைய பொக்கிஷத்திலிருந்து இன்னும் ஆபரணங்களை அணியும்படி அவளுக்கு கொடுத்தார். என்ன அழகான ஒரு உருவகம்! மணவாட்டி வகுப்பார் பரிசுத்த ஆவியின் ஆரம்ப ஆசீர்வாதங்களை மாத்திரமல்ல, அதன்பிறகும் ஆசீர்வாதங்களைப் பெற்றுக் கொள்ளுகிறார்கள். பின்னான ஆசீர்வாதங்கள், எதைக் கொடுத்தும் கர்த்தருடையவர்களாக வேண்டும் என்று முழுமையாக தீர்மானித்து, “ஆட்டுக்குட்டியானவர் எங்கே போனாலும் அவரைப் பின்பற்றுகிறவர்களுக்கு” வருகிறது. பரிசுத்த ஆவியின் கிருபைகள் மேலும் அவர்களுக்கு வருகிறது. அப்போஸ்தலர் யோசனை கூறுவதுபோல, நாம் நமது விசுவாசத்தோடே மனோபலம், அறிவு, பொறுமை, அனுபவம், நம்பிக்கை, சந்தோஷம் மற்றும் அன்பையும் சேர்க்கிறோம். இந்த குணலட்சண ஆபரணங்கள் ஒவ்வொன்றையும் அணிகிற விகிதாச்சாரத்திற்கு ஏற்ப நமது குணலட்சண அழகை மேன்மை படுத்துகிறோம்.

மலை, பள்ளத்தாக்கு, வெயில், நிழல் ஆகியவைகளை கடந்து கடைசியாக ஓடக்கூடிய ரெபேக்காளை பிரயாணத்தின் முடிவுக்கு கொண்டு வந்தது. இதே போலவே உண்மையான ரெபேக்காளுக்கும் இப்படியே நடக்கிறது. அவர்கள் தங்களது பிதாவாகிய ஆதாமின் வீட்டை விட்டு கீழ்ப்படிதல், தன்னைத்தான் வெறுத்தல் என்ற பாதையில் ஆரம்பித்தார்கள். அவர்கள் பரிசுத்த ஆவியின் யோசனைகளை ஏற்றுக் கொண்டு கிறிஸ்துவிடம் செல்ல தீர்மானிக்கிறார்கள். அவர்கள் உடனே தங்கள் சிலுவையை எடுத்துக் கொண்டு அவரைப் பின்பற்றுகிறார்கள். அவர்கள் வெயில், நிழல் - பிரயாணத்தின் சோதனைகள் மற்றும் துன்பத்தின் வழியாக இந்த சுவீசேஷ்ய யுகம் முழுவதும் நூற்றாண்டுகளாக பயணிக்கிறார்கள்.

எலியேசர், ரெபேக்காளையும் அவளது தாதிகளையும் மிகவும் பாதுகாப்பாக ஈசாக்கினிடத்தில் லகாய்ரோயீ என்ற இடத்தில் கொண்டுவந்து சேர்த்தார். அதே போல பரிசுத்த ஆவி சபையை வழிநடத்தி பிரயாண முடிவில் கிறிஸ்துவின் பிரசன்னத்தில் பரோபியாவில் கொண்டுவந்து சேர்க்கும். ஓடக்கூடிய ரெபேக்காளின் வீட்டு வெகுமதிகளையும் ஆபரணங்களையும் அவளையும் அவளது தாதிமார்களையும் எலியேசரையும் திரும்ப ஈசாக்கின் வீட்டிற்கு கொண்டு வந்து சேர்த்தன. அதே போல பிதாவானவராலும், குமாரராலும், மணவாட்டியின் பிரயாணத்திற்கு ஆறுதலாகவும் உதவியாகவும் அனுப்பப்படுகிற வேதவாக்கியங்கள் வழிநடத்தி வருகின்றன.

எலியேசர் ரெபேக்காளை கிணற்றில் சந்தித்தார். தண்ணீரைக் குடித்தார். தண்ணீர் சத்தியத்தைக் குறிக்கிறது. திரும்ப வரும் போது ரெபேக்காள் ஈசாக்கை லகாய் ரோயீ என்ற கிணற்றண்டையில் சந்தித்தாள்.

அந்த கால முறமையின்படி ரெபேக்காள் முக்காடிட்டுக் கொண்டு ஓடக்கத்தை விட்டறங்கி ஈசாக்கை சந்தித்தாள். ஆகையால் சபையானது, உண்மையான ஈசாக்கினால் முழுமையாக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டு, முன்னுரைத்தபடி பரிசுத்த இணைப்புக்குள் செல்ல திரையை கடக்க வேண்டும் என்று வேத வாக்கியங்கள் கூறுகின்றன.

ரெபேக்காளின் தாதிமார்கள், அர்ப்பணம் செய்த வகுப்பாரின் ஆசீர்வாதங்களை அடையாப்படுத்துகிறார்கள். ஆனால் தற்போது மணவாட்டி வகுப்பாரை பின்பற்றினாலும், மணவாட்டியின் முழு சலுகைகளும் சந்தர்ப்பங்களும் கிடைக்காது. ரெபேக்காளுக்கு அறிவிக்கப்பட்ட ஆசீர்வாதமாவது: “நீ கோடான கோடி ஜனங்களுக்கு தாயாயிருப்பாயாக.” இது சபையின் எதிர் காலத்தைக் குறிக்கிறது. ஏனெனில் இரட்சகர், அவரது மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் ஆதாமின் இனத்தாரில் கோடான கோடி ஜனங்களை தமது விலையேறப்பெற்ற இரத்தத்தினால் கிரயத்துக்கு வாங்கி, ஜீவனை அளிப்பவராக இருப்பார். ஆகையால் சபை, அவரது மணவாட்டி மனுக்குலத்தின் கோடான கோடி ஜனங்களுக்கு தாயாக இருக்கும். அதாவது, சபையானது அவர்களது பாதுகாவலராகவும், மேற்பார்வையாளராகவும் இருந்து அவர்கள் முழு புரணத்திற்கு வர உதவி செய்யும்.